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De opgaven van de voriggJeek.
In de stelling: wit: Kgl, Dd3, Tfl,
Th3, Pd2, Pe5, a4, b3, c4, d4, e3, Í5,
94, h2.
Zwart: KEB, Dc7, TcB, TdB, Pd?, Pf,B,
b4, b6, c6, d5, e6, f7, 96, h7
was de vraag hoe wit aan zet de par-
tij snel in z' nvoordeel kan beslissen.
Het zwakste punt in de zwarte ko-
ningsveste is f7. Verder valt op dat
op dit moment alleen het paard op
fB als verdediger is aan te merken.
Kortom, hoog tijd voor de gena-
deklap. 21. P:l7l Het idee lag voor
de hand, de praktische uitvoering
vereiste echter nauwkeurige bere-
kening. 21. ...K:f7. Zwart heeft na-
tuurlijk geen keus. 22. f:96+,K98.
22. ...Ke? 23. g:h? is zeker niet beter.
23. g:h?+,Kh8 24. Tf7!,DlI6. Zwart
probeert nog de dame ter verdedi-
ging naar de koningsvleugel te
brengen. 25. g5,d:c4. Dat maakt een
leuke finish mogelijk. Ook met 25.
...eb 26. Th6,e4 27. Dfl,DbB 28. 96
was een nederlaag niet meer te ver-
hinderen. 26. g6!,e:d3 27. g? mat.
In de stelling: wit: Kcl, Tb4,Le4, c4,
e3, 92, h2
zwart: Kg?, Tf2, Lfl, al, f7,96, h?
had zwart al de nodige risico's geno-
men om no$ op winst te kunnen
spelen. Hij vervolgde met 26. ...a51
Met meteen 26. ...L:92 27. L:g2,T:92
28. c5,Kf6 29. h4!,Ke7 30. Tb7+,Kd6
31. T:f7,K:c6 32. T:a? kan zwart niet
veel bereiken. De bedoeling van ab
is de tijd die wit nodig heeft om de
a-pion te winnen te gebruiken voor
het nemen van de witte h-pion,
waarna zwart twee verbonden vrij-
pionnen heeft. 27. Ta4. Na andere
zetten verliest wit de c-pion. 27;
...L:gZ 28. c5!? Na 28. L:g2,T:g2 29.
T:a5,Te2! heeft zwart goede winst-

kansen. 28. ...L:e4? Winstkansen
had zwart gehad na 28. ...KfO 29.
c6,Ke7 30. L:g2,T:g2 31. T:a5,Kd6.,
Na de tekstzet zou het remise moe-
ten worden. 29. T:e4,TÍ6 30.
Kbz,Tfs? Nu is het zelfs wit die nog
gaat winnen. Met 30. ...Tc6 31.
Tc4,Kf8,e7-d7-c7 was de stelling in
evenwicht te houden. 31. Tc4,KfG
32. c6,Tb5+ 33. Ka3!,Tb8 34. c7,Tb8
35..Ka4. En nu pas zag de zwartspe-
ler dat hij een zet te laat komt na 35,
...Ke6 36. K:a5,Kd? 37. Kb6. Na en-
kele belangeloze zetjes gaf hij op.
De oplossing van de derde opgave
houdt u nog tegoed.
Tot slot nog een partijstelling.

Het diagram geeft de stelling weer
na .de L2e zet van wit, uit een partij
gespeeld tussen C. Becx en A. v, Gij-
sel (SVS), 2e ronde Guernsey Inter-
national Chess Festival 1988. Wit
staat twee pionnen voor echter met
de ontwikkeling van stukken is het
duidelijk minder gesteld. Hoe weet
zwart de druk te vergroten?


